ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ
ΤΟΥ ΘΕΟΧΑΡΗ Δ. ΖΑΓΚΑ, ΚΑΘΗΓΗΤΗ

Ο καθηγητής Ζάγκας Θεοχάρης γεννήθηκε στο Δομένικο Λάρισας το έτος 1955, όπου τελείωσε το Δημοτικό Σχολείο.

Αποφοίτησε από το Πρακτικό Τμήμα του Γυμνασίου Ελασσόνας και το πανεπιστημιακό έτος 1974-5 εισήλθε στο Τμήμα Δασολογίας της Γεωπονοδασολογικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Κατά τη διάρκεια των σπουδών του ήταν υπότροφος του Ι.Κ.Υ. και εργάστηκε στο Δασαρχείο Ελασσόνας και το Εργαστήριο Δασοκομίας και Ορεινής Υδρονομικής. Αποφοίτησε το έτος 1979 και υπηρέτησε τη στρατιωτική του θητεία την περίοδο 1979-1981.

Το διάστημα 1981-1982 εργάστηκε στη Διεύθυνση Δασών Πιερίας και τον Ιούνιο του 1982 προσλήφθηκε ως επιστημονικός συνεργάτης στο Εργαστήριο Δασοκομίας και Ορεινής Υδρονομικής του Τμήματος Δασολογίας του Α.Π.Θ..

Το έτος 1986 μετεκπαιδεύτηκε στο Ομοσπονδιακό Πολυτεχνείο της Ζυρίχης (E.T.H.) και το 1987 στο Κρατικό Πανεπιστήμιο της Γάνδης.

Το έτος 1990 έλαβε το διδακτορικό του δίπλωμα και το 1991 κατέλαβε τη θέση του Λέκτορα στον Τομέα Δασικής Παραγωγής- Προστασίας Δασών και Φυσικού Περιβάλλοντος.

Το πανεπιστημιακό έτος 1992-1993 μετέβη στο Πανεπιστήμιο του Μονάχου για μεταδιδακτορικές Σπουδές.

Το έτος 1993 βραβεύτηκε για το ερευνητικό του έργο με το 'Α Βραβείο της τάξης των Θετικών Επιστημών της Ακαδημίας Αθηνών. 

Το έτος 1995 εκλέχθηκε Επίκουρος Καθηγητής, το 2000 Αναπληρωτής Καθηγητής και το 2012  Καθηγητής με γνωστικό αντικείμενο τη Δασοκομία.

Διετέλεσε Διευθυντής του Τομέα Δασικής Παραγωγής- Προστασίας Δασών και Φυσικού Περιβάλλοντος το διάστημα 2004-2008.

Το έτος 2012 εκλέχθηκε Διευθυντής του Εργαστηρίου Δασοκομίας.

Το έτος 2012 η ομάδα σχεδιασμού του Ευρωπαϊκού Σχολείου Ηρακλείου στην οποία συμμετείχε ως σύμβουλος έλαβε το Α' Βραβείο του Διεθνούς Διαγωνισμού UIA. 
Διετέλεσε πρόεδρος της Ελληνικής Δασολογικής Εταιρείας από το 1999 έως το 2015, ενώ τώρα κατέχει τη θέση του Αντιπροέδρου. Στη διάρκεια της θητείας του στην Ε.Δ.Ε. διοργάνωσε εννέα Πανελλήνια Δασολογικά Συνέδρια και πλήθος άλλων επιστημονικών εκδηλώσεων. 

Διετέλεσε αντιπρόεδρος του Φορέα Διαχείρισης του Εθνικού Δρυμού Ολύμπου  το διάστημα 2011-2014.Είναι ιδρυτικό μέλος του Σωματείου "Φίλοι του Πρασίνου Θεσσαλονίκης"  και αντιπρόεδρος του Δ.Σ., Αναπληρωτής Συντονιστής του Συμβουλίου Περιβάλλοντος του Α.Π.Θ. και μέλος Επιτροπών του Τμήματος Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος, του Α.Π.Θ. και του Δήμου Θεσσαλονίκης.

Διετέλεσε επιστημονικά υπεύθυνος και μέλος ερευνητικών ομάδων πολλών εθνικών και ευρωπαϊκών ερευνητικών προγραμμάτων.

Συμμετείχε ενεργά  σε μεγάλο αριθμό εθνικών και διεθνών συνεδρίων.
Δημοσίευσε περισσότερες από 150 επιστημονικές εργασίες σε έγκριτα εθνικά και διεθνή περιοδικά, σε πρακτικά εθνικών και διεθνών συνεδρίων και σε αυτοτελείς τόμους. Υπήρξε επιβλέπων σε έξι (6) περατωθείσες διδακτορικές διατριβές, μεγάλο αριθμό μεταπτυχιακών και πτυχιακών διατριβών και μέλος πολλών τριμελών και εξεταστικών επιτροπών. 
Συνέταξε πλήθος δασοτεχνικών μελετών είτε ως ανεξάρτητος μελετητής την περίοδο 1985-1990 είτε ως επιστημονικός σύμβουλος σε μελετητικές ομάδες από το 1991 έως σήμερα, τόσο στην Ελλάδα όσο και στην Κύπρο.
Είναι μέλος πολλών εθνικών και διεθνών επιστημονικών φορέων.

Τον Οκτώβριο του 2015 εκλέχθηκε Πρόεδρος του Τμήματος Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος. 

Είναι παντρεμένος και έχει δύο παιδιά. 
